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1 Úvod 
 

Výroční zpráva o stavu činnosti Projektu Městská část Praha 18 – Zdravé město a místní Agendy 21 je 

informační dokument o průběhu činností a aktivit, které jsou v rámci projektu realizované 

od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022. 

Hodnotící zpráva bude schválena Komisí Zdravého města a MA21 a bude předložena ke schválení 

Radě MČ Praha 18, která na realizaci všech aktivit dohlíží. Tento postup je jednou z podmínek kritérií 

místní Agendy 21, které schválila Rada vlády pro udržitelný rozvoj. 

 

2 Historie projektu 
 

Projekt Městská část Praha 18 – Zdravé město a místní Agenda 21 je souhrnem činností, jejichž 

výsledkem by měla být realizace cílů stanovených mezinárodními dokumenty -  Zdravé město a 

místní Agenda 21. Zastupitelstvo MČ Praha 18 schválilo dne 28. 5. 2009 usnesením č. 36/Z2/09 

členství MČ Praha 18 v asociaci Národní síť Zdravých měst ČR (NSZM ČR) a přijalo „Deklaraci 

Zdravého města“ v tomto znění: 

Projekt Praha 18 - Zdravé město  

D E K L A R A C E  

 

I. 

Projekt Praha 18 - Zdravé město, který dnes přijímá Zastupitelstvo městské části, je základním 

dokumentem pro aktivity Městské části Praha 18 v mezinárodním „Projektu Zdravé město“ a 

mezinárodním programu „místní Agenda 21“ 

Tyto mezinárodní programy, které probíhají pod patronací Organizace spojených národů a jejích 

institucí (Světová zdravotní organizace – WHO), za podpory Evropské unie a ve spolupráci s mnoha 

dalšími význačnými odbornými partnery, jsou v prostředí České republiky realizovány Národní sítí 

Zdravých měst ČR (NSZM ČR). 

Věříme, že Projekt Praha 18 – Zdravé město bude municipalitě pomáhat ke kvalitnímu místnímu 

rozvoji, naplnění mezinárodních standardů veřejné správy a současně k dosažení dobrého jména 

naší městské části v rámci regionu, České republiky i Evropy. 

 

II. 

Přijetím Projektu Praha 18 – Zdravé město je potvrzen zájem Městské části Praha 18 o naplňování 

zásad a cílů základních dokumentů EU a OSN, které se zabývají oblastmi udržitelného rozvoje, 

zdraví a kvality života, a k jejichž naplňování se Česká republika zavázala, zejména:  

- Agenda 21, dokument Organizace spojených národů 
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- Zdraví 21 (Health 21), dokument Světové zdravotní organizace 

a dalších významných mezinárodních a národních dokumentů, zejména: 

- Národní akční plán zdraví a životního prostředí (NEHAP), dokument Vlády ČR. 

 

III. 

Přijetím této deklarace Městská část Praha 18 potvrzuje svůj zájem být řádným členem asociace 

Národní síť Zdravých měst ČR (NSZM ČR). Asociace a její odborní partneři budou poskytovat 

městské části pomoc v postupu ke zdraví, udržitelnému rozvoji a kvalitě života v rámci Metodiky 

NSZM ČR. Městská část Praha 18 má možnost aktivně spolupracovat s ostatními členy NSZM ČR.  

Činnost Městské části Praha 18 podle Projektu Praha 18 – Zdravé město bude naplňovat 

mezinárodně uznávaná doporučení EU a OSN v rámci kvality veřejné správy a rozvoje městské 

části, kterými jsou zejména: 

- místní Agenda 21 

- místní realizace dokumentu Zdraví 21 

- místní Akční plán zdraví a životního prostředí (LEHAP). 

 

IV. 

Při vědomí důležitosti výše uvedených cílů se Městská část Praha 18 rozhodla k následujícímu 
postupu: 

Městská část Praha 18 zajistí nezbytné podmínky a zázemí pro řízení a realizaci Projektu Praha 18 – 

Zdravé město v souladu s doporučeními asociace NSZM ČR. 

V návaznosti na projekt bude inovován proces strategického plánování a řízení rozvoje Městské 

části Praha 18, který se bude dotýkat rozvoje v oblasti zdraví, oblasti životního prostředí, oblasti 

ekonomické a hospodářské, i v oblasti sociální a kulturní. 

Strategický rozvoj městské části bude probíhat v kvalitě místní Agendy 21, tedy s cílem dlouhodobě 
udržitelného rozvoje městské části a v partnerské spolupráci s občany. Městská část bude v rámci 
projektu usilovat o spolupráci se zástupci jiných úřadů, institucí a škol, i se zástupci hospodářského 
a nevládního sektoru.  

 

 

Na základě doporučení PS MA21 RVUR – Pracovní skupiny místní Agendy 21 Rady vlády ČR pro 

udržitelný rozvoj, schválila Rada městské části Praha 18 usnesením č. 549/35/22 dne 14. prosince 

2022 nové znění Deklarace k podpoře udržitelného rozvoje prostřednictvím místní agendy 21 v tomto 

znění: 
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D E K L A R A C E  

k podpoře udržitelného rozvoje  

prostřednictvím místní Agendy 21  

Preambule: 

S VĚDOMÍM, že lidské společenství čelí závažným výzvám v oblasti integrace ekonomických, 

společenských a environmentálních zájmů; 

 

S OHLEDEM na zachování a rozvoj kulturního a přírodního dědictví našich předků, požadavky 

současnosti, která přináší nové naléhavé výzvy a odpovědnost vůči dalším generacím a podmínkám, 

které vytvoříme pro jejich budoucí rozvoj; 

 

VE SNAZE o úspěšný a trvale udržitelný rozvoj  

 

Městská část Praha 18 přijímá tuto deklaraci k podpoře udržitelného rozvoje a hlásí se tím 

k realizaci místní Agendy 21 (MA21). 

 

Článek I. 

 

Přistoupením k iniciativě MA21 potvrzuje Městská část Praha 18 (dále MČ Praha 18) zájem naplňovat 

cíle základních mezinárodních a národních dokumentů:  

• Agenda 21 – dokument schválený na summitu OSN v Riu de Janeiro v roce 1992 

• Agenda 2030, Cíle udržitelného rozvoje – dokument schválený na summitu OSN v New Yorku v 

roce 2015  

• Zelená dohoda pro Evropu  

• Strategický rámec Česká republika 2030  

 

Článek II. 

Přijetím této deklarace MČ Praha 18 potvrzuje zájem o aktivní realizaci MA21. Ta představuje oficiální 

nástroj podpory udržitelného rozvoje na místní a regionální úrovni. Zahrnuje všechny tři pilíře – 

ekonomický, sociální i environmentální. Podporu MA21 koordinuje Ministerstvo životního prostředí, 

které je oficiálním garantem na národní úrovni. Poradním orgánem je Pracovní skupina pro MA21 

Rady vlády pro udržitelný rozvoj (dále PS MA21 RVUR). PS MA21 RVUR, ve spolupráci s expertním 

týmem, provádí pravidelné hodnocení postupu při realizaci místní Agendy 21 v souladu se 

stanovenými Kritérii a Pravidly MA21 a Metodikou pro hodnocení udržitelných měst. 
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Kvalita realizace MA21, doložená naplňováním Kritérií MA21 i zpracováním auditů udržitelného 

rozvoje v oficiálním Informačním systému MA21 (CENIA), může být využita jako podpůrný prostředek 

pro žádosti o finanční podporu z vybraných národních i regionálních dotačních titulů.  

Článek III. 

Při vědomí důležitosti výše uvedených záměrů a cílů rozhodlo zastupitelstvo MČ Praha 18 o 

následujícím dlouhodobém a systematickém postupu:  

• Strategický rozvoj MČ Praha 18 bude komplexně zaměřen na udržitelný rozvoj, s důrazem na 

aktivní participaci obyvatel.  

• MČ Praha 18 bude při řešení celkového strategického rozvoje i dílčích oblastí spolupracovat s 

dalšími veřejnými, odbornými a vzdělávacími institucemi, s nevládním a podnikatelským 

sektorem.  

• Budou zajištěny nezbytné institucionální a organizační podmínky pro realizaci MA21  

v souladu s platnými Kritérii MA21. Rozvoj MČ Praha 18 bude, s ohledem na naplňování principů 

udržitelného rozvoje, hodnocen dle Metodiky hodnocení udržitelného rozvoje v rámci MA21.  

 

Věříme, že místní Agenda 21 přispěje k úspěšnému a trvale udržitelnému rozvoji MČ Praha 18 a 

zásadně napomůže k dalšímu zvyšování kvality života jeho občanů. 

 

 

V Praze dne … 

 

 ……………………… 

podpis statutárního zástupce 

 a označení funkce 

 

 

Usnesením ZMČ č. 133/Z6/18 ze dne 10. prosince 2018 byl jmenován politikem Projektu Zdravé 
město a místní Agendy 21 radní Ing. Martin Halama a je jím doposud. 

Kategorii D získala MČ Praha 18 v roce 2009 a v následujícím roce tuto kategorii obhájila. V roce 2011 
postoupila MČ Praha 18 do kategorie C, kterou v následujících letech obhájila. V roce 2022 obhájila 
MČ Praha 18 kategorii C. 
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3 Organizační zabezpečení v roce 2022 
 

Politik Projektu Městská část Praha 18 – Zdravé město a místní Agenda 21:            
radní Ing. Martin Halama 
tel: 284 028 169 
E-mail: Martin.Halama@letnany.cz 
 
 
Koordinátorka Projektu Městská část Praha 18 – Zdravé město a místní Agenda 21:             
Mgr. Radka Herot Nedomlelová 
tel.: 284 028 166 
e-mail: Radka.HerotNedomlelova@letnany.cz. 
 
 
Komise Projektu Zdravá Městská část Praha 18 – Komise Zdravého města, místní Agendy 21 a KPSS:  
 
Usnesením RMČ Praha 18 č. 504/23/18 ze dne 12. prosince 2018 byla zřízena Komise Zdravého města 
a místní Agendy 21 a v roce 2021 pravidelně jednala ve složení: 

 

Předseda:  Ing. Martin Halama 
Místopředsedkyně: Petra Kavúrová 
Tajemnice:  Mgr. Radka Herot Nedomlelová 

Členové:  Lucie Heroldová (zástupce neziskových organizací) 

   Petr Vlček (zástupce za veřejnost) 

 

Usnesením RMČ Praha 18 č. 511/33/22 ze dne 23. listopadu 2022 byla zřízena Komise Zdravého 
města a místní Agendy 21 a do této doby pravidelně jednala ve složení: 

 

Předseda:  Ing. Martin Halama 
Místopředsedkyně: Lucie Heroldová 
Tajemnice:  Mgr. Radka Herot Nedomlelová 
 
Členové:  Lucie Heroldová (zástupce neziskových organizací) 

   Petr Vlček (občané) 

Mgr. Michal Tkoč, Ph. D.  (občanská iniciativa) 

PaedDr. Jaroslav Műllner, Ph. D. (veřejný sektor) 
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4 Cíle Projektu MČ Praha 18 – Zdravé město a místní Agenda 21 
 
- podpora udržitelného rozvoje (integrace a rovnováha tří forem: ekonomické, sociální a 

ekologické. Udržitelný rozvoj je cíleným procesem změn v chování lidské společnosti. 

Představuje takový rozvoj, který uspokojuje potřeby současné generace bez ohrožování 

možností budoucích generací uspokojovat své vlastní potřeby. Základní myšlenkou 

udržitelnosti je dosažení harmonického stavu životního prostředí, sociálního prostředí a 

ekonomického rozvoje, současně s důrazem na prioritní význam rozvoje lidské osobnosti v 

podmínkách demokracie) 

 

- podpora zdraví (podporovat zájem o aktivní vztah a odpovědnost ke zdraví a jeho posilování 

v rodinách, školách, podnicích, obcích a jiných společenstvích) 

 
-  zvyšování kvality veřejné správy (Kritéria MA21, ISO 9001:2022, Benchmarking, CAF, 

Společensky odpovědná organizace atd.) 

- Strategický plán rozvoje MČ Praha 18 organizovat změny a formovat v MČ Praha 18 

kolektivní názor na společnou vizi pro lepší, a to nejen ekonomickou, budoucnost. Je to 

soubor progresivních konkrétních kroků, které vedou ke zlepšení sociálně ekonomického 

prostředí v MČ Praha 18. Jde také o koordinaci rozvoje města jako společensko-politického 

subjektu.  

- komunitní plánování - komunitní Plán zdraví a kvality života, Komunitní Plán sociálních 

služeb. 

 

- místní akce pro zlepšení kvality života, podporování sousedských vztahů, zdraví komunity a 

uplatňování udržitelného rozvoje (kampaně, osvětové akce, zdravotně výchovné programy)  

- rozvoj vnějších vztahů - spolupráce se zástupci jiných úřadů, institucí a škol, zástupci 

hospodářského i nevládního sektoru a zapojení města do sítí a projektů na místní a regionální 

úrovni (např. Národní síť Zdravých Měst ČR, Cenia, TIMUR, Svaz měst a obcí ČR atd.) 

- medializace, propagace MČ Praha 18 (Letňanské listy, facebook MČ Praha 18, webové 

stránky MČ Praha 18) 

 

V roce 2022 MČ Praha 18 uskutečnila cca 18 akcí: kulturně – společenských, sportovních, 

humanitních, osvětových a vzdělávacích patřících do Projektu Zdravé město a místní Agenda 21.  
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5 Komunitní kampaně a osvětové akce 

 Den Země  
 

Ve středu 18. května za nádherného slunného počasí se 
v Letňanech uskutečnil Den Země.  Zdravá městská část 
Praha 18 zde v rámci mezinárodního Dne Země pořádala 
osvětovou akci pro děti ze základních a mateřských škol. 
Připraveno bylo několik stanovišť, v rámci kterých se děti 
dozvěděly zajímavé informace týkající se přírody kolem nás.   

Mezinárodní Den Země je ekologicky motivovaný svátek 
upozorňující lidi na dopady ničení životního prostředí. 
Proto hlavním mottem bylo povídání o životním prostředí a 
jak se k němu chovat. 

Dětem bylo k dispozici 6 informačních stanovišť.  
Čtyři stanoviště připravily Lesy hlavního města Prahy, kdy 
každé stanoviště mělo svoje vlastní téma: rybář, včelař, 
lesník/myslivec a ošetřovatel záchranné stanice. 
U stanoviště rybáře se děti dozvěděly o vybavení rybáře. 
Jaké 
ryby u 
nás žijí 
a něco 

z historie rybářství. Včelař dětem ukázal život v 
úlu a vývoj včely. Děti si mohly prohlédnout 
rámečky, do kterých včely snášejí med a další 
pomůcky včelaře, jako včelařský oblek nebo 
vykuřovadlo a také sud na vytáčení medu. 
Stanoviště lesníka/myslivce se věnovalo tématu 
les – jak roste a jak se o lesy správně starat. Na 
ukázku zde byly k vidění kůže lesní zvěře a děti 
určovaly, kterému zvířeti patří. Povídali si o 
paroží jednotlivých lesních zvířat a také jaký je 
rozdíl mezi rohem a parožím, apod. 

Na dalším stanovišti si přiblížili práci 
ošetřovatele záchranné stanice. Povídali si o 
tom, že v Praze taková stanice sídlí v pražských 
Jinonicích a funguje 365 dní v roce.  Že jejím 
posláním je pomáhat zraněným a jinak 
handicapovaným volně žijícím živočichům s 
cílem vrátit je po zotavení zpět do pražské 
přírody. Např. ZOO koutku v Malé Chuchli jsou 
výhradně pacienti z této stanice, kteří se už ale do pražské přírody ze zdravotních důvodů vrátit 
nemohou. 
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Další stanoviště se zabývalo tříděním 
elektroodpadu.  Firma Asekol pro děti připravila 
povídání o odpadech a jak důležité je jej třídit. Děti 
si mohly vyzkoušet třeba právě třídění odpadu 
podle druhů do správných popelnic, skládání 
elektroslov z kostek nebo vědomostní kvíz.  

Místní Přírodovědný spolek Darwin, který vede 
pan Zoltán Miklós, dětem představil zajímavé 
druhy zvířat z různých částí světa a povídali si o 
biodiverzitě naší planety. Dětem ukázal živá 
zvířata, např. afrického ježka bělobřichého, 
červenou a černou užovku, pískomily, činčilu a 
mnohonožky. Všechna zvířata si mohly pohladit, 
vzít do ruky a zažít pocit doteku cizokrajného nebo 
jinak neobvyklého zvířete. 

 

Myslivci ze spolku v Letňanech se postarali o myslivecký 
program pro mateřské školy. Dlouholetý myslivec, pan Jiřík 
z Ďáblic dětem ukázal sbírku paroží a vysvětlil, kterým 
zvířatům patří. Děti si je mohly prohlédnout, osahat a 
zeptat se na vše co je zajímá. Pan Hons z Kbel představil 
dětem svého kamaráda, psa Baka, a popovídal si s nimi, co 
vše takový myslivecký pes umí a k čemu je myslivci 
nápomocný.   

Pro všechny byla připravena řada informací a hravých 
aktivit s ekologickou tématikou. Dozvěděli se spoustu 
zajímavých informací o tom, jak se šetrně chovat k 
životnímu prostředí, jak ochránit přírodu nejen na chráněných územích, naučných stezkách na území 
Prahy a vodních tocích. Vždyť ochrana prostředí, ve kterém žijeme, se dotýká každého z nás. 

 

 „Vycházka za hmyzem v Letňanech“ – pátek 13. 5. 2022 

I v pátek třináctého se mohou dít krásné věci. 

Jednou z nich byla právě vycházka za hmyzem 

v Letňanech, která proběhla v pátek 13. května. Byla to 

první z doprovodných aktivit Dne Země, který se letos 

konal v Letňanském lesoparku ve středu 18. května. 

Tato malá předzvěst osvětové environmentální akce 

Den Země, začala v 17 hodin u jezírka na letňanské 

Staré návsi. Průvodcem nám byl pan Zoltán Miklós 

z místního Přírodovědného spolku Darwin a účast byla 

opravdu hojná. 
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 „Ornitologická vycházka v Letňanech“ – pondělí  

23. 5. 2022 

Další z doprovodných aktivit Dne Země se udála v pondělí 

23. května, kdy se uskutečnila vycházka za pozorováním 

ptactva v Letňanech. Pro děti a dospělé bylo připraveno 

přírodovědné objevování s ornitologem Vítem Zemanem. 

 

 
 
 

 

 Běh naděje 
 

Po dvouleté pauze, způsobené pandemií koronaviru, a přes nepřízeň počasí se Běh naděje konal ve 

středu 25. května 2022 v lesoparku a zúčastnilo se ho 467 osob. V tomto již 13. ročníku se vybralo 

neuvěřitelných 3.876 Kč. MČ Praha 18 se tak přidala ke 14 městům nebo městským částem, které 

běh na svém území zorganizovaly a přispěly tak svým dílem na výzkum 

rakoviny. Výtěžek sbírky 2022 bude po slavnostně předán na základě 

rozhodnutí grantové komise České onkologické společnosti. Letos jím 

bude FN Motol – Klinice dětské hematologie a onkologie a při slavnostním 

předávání v sobotu 4. března 2023 zde bude předána částka Kč 200.000,-. 

Účastníci letňanského Běhu naděje překonali vyznačenou trasu podle svých možností, udělali tím 

něco pro své zdraví a zároveň přispěli na výzkum rakoviny.  

Přišli předškoláci z letňanské mateřské školy Malkovského i žáci všech tří letňanských základních škol 

z Letňan – ZŠ Fryčovická, ZŠ G. Fajtla a ZŠ Tupolevova. Některé děti okruh běžely, jiné jely na 

koloběžce a další třeba „jen“ rychle šly. Všechny ale měly v cíli na tváři úsměv. 

Do humanitární sbírky také přispěli návštěvníci lesoparku při své vycházce v odpoledních hodinách, 

zejména pak rodiny s dětmi. 

Na místě se dětem věnovali členové Spolku dobrovolných hasičů v Letňanech (SDH – Letňany), kteří 

dětem ukázali zásahové vozidlo Tatru Force, jeho vybavení a vyprávěli o své práci při zásahu.  
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 Dny zdraví v Letňanech 

Ve středu 6. 4. a 12. 10. 2022 MČ Praha 18 nabídla občanům ve spolupráci se  čtyřmi zdravotnickým 
organizacemi působícími na svém území nechat si zkontrolovat svůj zdravotní stav. S odborníky mohli 
konzultovat svůj životní styl a zopakovat si znalosti z oblasti prevence a ochrany zdraví.  

Letošní akce, plánovaná do venkovních prostor před budovou Šumperky, musela být kvůli nepřízni 
počasí přesunuta do prostor obřadní síně radnice. I proto nás těší hojná účast, která letos dosáhla 
rekordních 140 občanů. Už před otevírací desátou hodinou čekala na zahájení skupina občanů 
zajímajících se o svůj zdravotní stav.  

Tradičně se našim obyvatelům věnovaly 3 pracovnice Českého červeného kříže (ČČK), u nichž si 
občané mohli nechat změřit tep a tlak krve, hladinu krevního cukru a cholesterolu a množství 
tělesného tuku.  

U členek Klubu žen po ablaci prsu (ŽAP), paní Jaroslavy Petrové a v odpoledních hodinách u paní Hany 
Jankové, se ženy a jejich partneři mohli poradit o prevenci rakoviny prsů, vyzkoušet si samovyšetření 
prsů na umělém modelu a podělit se o své zkušenosti s onemocněním.  

Velký zájem zaznamenala loňská novinka, vyšetření zraku a konzultace s optometristou z ordinace 
Top Esthetic (skupina Lexum). Občané měli možnost se na místě nechat vyšetřit a v případě potřeby 
si domluvit odborné dovyšetření v ordinaci přímo v Letňanech.   

Novinkou podzimního Dne zdraví byla prezentace služeb testovacího a očkovacího centra 

Immunoflow. Specialisté občanům poskytli informace o 4. dávce očkování pro onemocnění Covid-19 

a službách očkovacího centra. Dále laboratoř poskytuje diagnostické a laboratorní služby v oblastech 

klinické imunologie, alergologie a dermatologie. 

Druhou z letošních novinek byla ochutnávka pokrmů z hmyzu, například sušenek a bábovky z cvrččí 

mouky.  Myšlenkou hmyzí složky ve stravování není kompletní náhrada současného jídelníčku, ale 

jeho vhodné doplnění a rozvolnění závislosti na některých méně ekologických procesech 

potravinářského průmyslu. Přípravu hmyzu zajistil pan Zoltán Miklós z  letňanského Přírodovědného 

spolku Darwin.  
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 Seniorská obálka – I.C.E. ( In Case of Emergency) 

 

Městská část Praha 18 se přidala k progresivním pražským městským částem, které nabízí službu pro 
samostatně žijící seniory, těžce nemocné osamělé lidi, případně rodiče samoživitele. Mimořádný 
projekt „Seniorská obálka nebo chcete-li I.C.E karta (v překladu slovo „In Case of Emergency“, tedy „v 
mimořádném případě nebo případě nouze“) má pomoci záchranářům v péči o zmíněné osoby v 
nepříznivé situaci. 

Jedná se o tiskopis, do kterého jeho vlastník vyplní údaje o svém zdravotním stavu, lécích, které 
užívá, a alergiích. Obsahuje i 
kontakty na blízké osoby. 
Informace uvedené v „Seniorské 
obálce“ mohou ušetřit 
záchranářům čas, když jde o zdraví 
nebo život pacienta.  

Kompletní sadu „Seniorské 
obálky“ (formulář, obálku + 
magnetickou lepicí pásku) občané 
získají jako jubilanti MČ v rámci 
dárkových balíčků a též při 

přednášce v Klubu seniorů při přednášce na téma Základy první pomoci pro seniory, který se konal 
5. dubna 2022. 

 

 Semináře udržitelného rozvoje pro ZŠ v Letňanech 

Městská část Praha 18 se letos zapojila do 8. ročníku Evropského týdne udržitelného rozvoje. Jeho 

cílem je dát najevo, že chceme a můžeme žít ve společnosti, která bere ohledy své okolí a na ty, kteří 

přijdou po nás.  

Ve čtvrtek 6. a 7. října proběhly přednášky na téma udržitelný rozvoj pro žáky všech 9. tříd na 

ZŠ Fryčovická a ZŠ Tupolevova. Na příkladech z každodenního života vysvětlila Ing. Dana Diváková, 

ředitelka Institutu komunitního rozvoje, hlavní principy a témata udržitelného rozvoje a jejich 

uplatňování. Interaktivní povídání 

bylo provázeno praktickými příklady, 

jejichž cílem bylo zamyšlení nad tím, 

jak se chováme, jaké to může mít 

důsledky nejen pro nás, ale i v širším 

pojetí na celou společnost. A co je 

tedy ten udržitelný rozvoj? Udržitelný 

rozvoj je takový druh rozvoje, který 

se zároveň snaží odstranit nebo 

zmírnit negativní projevy 

dosavadního způsobu vývoje lidské 

společnosti. Udržitelný rozvoj nebere 

v potaz pouze ekonomický růst, ale i 
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společenské hodnoty a přírodní bohatství. Ústřední otázkou proto je, jak uchovat kvalitu života a 

zajistit potřeby současných generací, aniž by bylo ohroženo naplnění potřeb budoucích generací. Stojí 

na pochopení, že sociální, environmentální a ekonomický pilíř společnosti jsou úzce propojeny a že 

nelze jeden z nich upřednostnit na úkor ostatních.  

Udržitelnému rozvoji a jeho propagaci se věnuje Organizace spojených národů (OSN), mezinárodní 

organizace, jejímiž členy je většina uznaných států světa včetně České republiky (193 členských 

států). OSN při svých jednáních definovala 17 cílových oblastí udržitelného rozvoje. 

A jak dosáhnout udržitelného rozvoje? Základem je promyšlené strategické plánování napříč 

společností. Neméně důležité jsou i podpora přírodní, kulturní a sociální rozmanitosti, respektování 

individuálních i kolektivních práv, vzdělávání a výchova, která nás naučí reagovat na změny, 

prosazování nápadů s ohledem na budoucí generace, snaha o zachování a obnovu ekosystémů, 

produkce potravin, které nezatěžují lidské tělo ani přírodu a ekonomika, která umí využít odpady jako 

zdroj. Udržitelný rozvoj je zkrátka opakem hesla „Po nás potopa“. Proto česká vláda schválila 

strategický rámec 2030, v němž je popsáno, co musíme společně dělat, aby i Česko bylo udržitelnou 

společností. 

 

 Seminář - Základy první pomoci pro ZŠ v Letňanech 

Další z letošních novinek jsou semináře o základech první pomoci, které se konaly ve všech 

letňanských základních školách. Semináře probíhaly ve třetím říjnovém týdnu. 

V pondělí 17. 10. se semináře uskutečnily pro všechny 7. třídy ZŠ Tupolevova, v úterý 18. 10. pro 

všechny 8. třídy ZŠ g. Fajtla a ve středu 19. 10. pro všechny 8. třídy ZŠ Fryčovická. V souhrnu tedy 

9 tříd, což odpovídá zhruba počtu 225 - 270 žáků. 

Jsme moc rádi, že jsme mohli přednášky zajistit v takovém 

rozsahu. Rozšíření nám umožnilo získání finančních prostředků 

na vzdělávací a prorodinné aktivity vítězstvím v dotační soutěži 

Obec přátelská rodině 2022.  

Základy první pomoci teenagerům přiblížili medici z II. lékařské 

fakulty Univerzity Karlovy v Praze - Oliver Sisol, Samuel 

Stebnický a Nami Havelková. Společně si opakovali kontaktní 

čísla záchranného bezpečnostního systému: 150 - Hasičský 

záchranný sbor ČR,155 - Zdravotnická záchranná služba, 158 - 

Policie ČR, 112 - jednotné číslo tísňového volání v EU, 

bezplatné volání, kdy se dovoláte přímo složkám záchranného 

systému (policie, zdravotnická záchranná služba, hasiči) a 

diskutovali zásady tísňového volání a komunikace s dispečerem 

včetně plnění pokynů. 

Medici společně s teenagery prošli zásady dodržování vlastní 

bezpečnosti při záchraně života. Zejména pravidlo, které spočívá v dodržení vlastního bezpečí 

zachraňujícího, které je prvořadé. Zachraňující musí být v bezpečí, aby mohl poskytnout pomoc. 

Například: *Zdravotničtí záchranáři se nikdy nevrhají v případě požáru do záchrany s hasiči. Počkají, 
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až jim hasiči z hašeného objektu pacienta dopraví a teprve pak zachraňují. Nikdy se nevydávají se do 

ohně sami. *K topícímu do vody nikdy neskákejte. Volejte o pomoc. Stresovaný topící by Vás mohl ve 

strachu o svůj život ohrozit (utopit). *Dalším z možných rizik je přenos infekčních onemocnění. Z 

těchto důvodů se nyní od dýchání z úst do úst ustupuje. Provádí se výhradně s ochrannou pomůckou, 

jinak hrozí nákaza virovým onemocněním (zmíněné neplatí pouze u osob, u kterých znáte zdravotní 

stav, např. rodinní příslušníci). 

Součástí semináře bylo zopakovat si, co je to bezvědomí se ztrátou životních funkcí a jak jej poznat. 

Jak zjistit stav vědomí, jak zajistit průchodné dýchací cesty a zkontrolovat dech. Na resuscitační 

figuríně – Little Anne QCPR si názorně předvedli, jak nejlépe postupovat v případě ztráty dechu a 

srdečního rytmu, tedy jak správně provést kardio - pulmonální resuscitaci (KPR).   

Součástí přednášky byla i ukázka práce s Automatizovaným externím defibrilátorem (AED). Děti si 

vyzkoušely, jak s AED pracovat, následovat pokyny, které jim AED určený k laické resuscitaci dává. 

AED je schopno automaticky rozlišit mezi defibrilovatelnými a nedefibrilovatelnými rytmy a laika 

navádí hlasitými mluvenými pokyny tak, aby byl schopen poskytnout postiženému srdci elektrický 

výboj a tím ho přivést zpět k pravidelnému rytmu. 
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6 Další akce mimo kampaně a výběr z dalších aktivit 
 

  V průběhu roku 2022 byly dokončeny tyto projekty MČ Praha 18 týkající 

se školství: 

 Otevření nové tělocvičny při ZŠ generála Františka Fajtla DFC (Rychnovská 139) – 

30. 8. 2022 

 Vybudování kmenové třídy ZŠ generála F. Fajtla DFC (Třinecká 350) – 

kolaudace 18. 8. 2022 

 Rekonstrukce šaten ZŠ generála f. Fajtla DFC (Třinecká 350) 

 Výstavba MŠ Škarvadova – kolaudace 15. 8. 2022 

 Rekonstrukce (vybudování) nových tříd MŠ Havířovská 

 

 Trolejbusová trať Letňany – Čakovice 

V sobotu 15. října uvedl Dopravní podnik hl. m. Prahy (DPP) do zkušebního provozu novou 

trolejbusovou trať Letňany – Čakovice, kterou vybudoval v rámci projektu elektrifikace autobusové 

linky 140 (Palmovka – Miškovice). Stalo se tak symbolicky na den přesně 50 let po ukončení provozu 

trolejbusů v Praze a 5 let od zahájení pilotního provozu v Prosecké ulici. DPP si tyto milníky připomněl 

spolu s fanoušky MHD a širokou veřejností zahájením zkušebního provozu na lince 58 na nové trati a 

speciálními jízdami historických trolejbusů. 

Úsek Letňany – Čakovice je součástí první plnohodnotné trolejbusové tratě postavené v Praze 50 let 

poté, co zde byl 15. října 1972 ukončen provoz trolejbusů. Trolejbusovou infrastrukturu začal DPP 

budovat letos od 10. ledna v rámci projektu elektrifikace autobusové linky 140 z Palmovky do 

Miškovic, která se po jejím dokončení a zahájení plného provozu trolejbusů změní na trolejbusovou 

linku 58. Stavbu realizuje sdružení společností Elektrizace Praha a OHLA ŽS, předpokládané náklady 

na výstavbu činí necelých 284 milionů korun. 

 

 Konference projektu MAP II  

Místní akční plán rozvoje vzdělávání II na území MČ Praha 18 a MČ Praha – Čakovice pořádal 

konferenci na téma rovné příležitosti a rovný přístup ke vzdělávání. Akce se konala 18. října 2022 v 

Obřadní síni MČ Praha 18 a byla určena jak pro aktéry Místního akčního plánu rozvoje vzdělávání, tak 

pro zájemce z řad veřejnosti. 

Konference byla zaměřena na rovné příležitosti a rovný přístup ke vzdělávání, tedy aktuální téma 

dnešní doby. 

Inspirativní pro všechny zúčastněné byla prezentace realizovaných projektů na ZŠ a 

MŠ Dr. Edvarda Beneše, které jsou v mnoha případech zcela ojedinělé. Ať už se jedná o future 

classroom, aquaponickou laboratoř či projekt A.P.E. Poučnou byla taktéž prezentace ředitelky 
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ZŠ generála Františka Fajtla DFC, neboť jasně ukázala, odkud kam se v oblasti digitalizace a 

vybavenosti školy dá za šest let dojít. Na konferenci byly představeny i další projekty, které MČ Praha 

18 realizovala či aktuálně v oblasti podpory školství realizuje 

 

 Jazykový pobyt Erasmus+, Intensive general english language training  

Městská část Praha 18 iniciovala podání projektu Erasmus+ pro učitele ZŠ, kteří se v září 2021 

zúčastnili studijního pobytu v anglickém Brightonu. Cílem pobytu bylo prohloubení znalostí angličtiny, 

anglických reálií a sdílení zkušeností se zahraničními kolegy. Výuka obsahovala konverzaci i 

gramatiku, poslechy, prohloubení slovní zásoby, kompozici a sloh a čtení.  Projekt Erasmus+ pro 

učitele ZŠ, pokračoval i v roce 2022 a učitelé ze ZŠ Tupolevova se před Velikonocemi vypravili do 

Brightonu ve Velké Británii.  

 

 Klub seniorů je stále aktivní 

Jaro i léto roku 2022 bylo bohaté na výlety po ČR.  První vycházka se konala v dubnu do blízké obce 

Miškovice.  V červnu senioři zamířili do východních Čech, kde navštívili Babiččino údolí a město 

Náchod. Podívali se také do Tisských stěn a prošli si okruh Malé skály. Poté zamířili na zámeček 

Větruše, vyhlídkové místo nad blízkým Ústím nad Labem.   

V září se zúčastnili Seniorských her pořádaných sousední MČ Praha – Čakovice. 6. září 2022 vyzvali 

senioři MČ Praha Čakovice seniory sousedních MČ Praha 18 (Letňany), MČ Praha 19 (Kbely) a MČ 

Praha Vinoř k sousedskému sportovnímu klání. Soutěžili týmově v deseti různorodých disciplínách. 

Celým soutěžním dnem provázel zkušený moderátor Jan Čenský a v rámci doprovodného programu 

zazpíval Josef Zíma v doprovodu pana Šatopleta. 

Ještě v září podnikli výlet na výstavu Země živitelka a prošli si také historické centrum Litoměřic. 

Podívali se také do Mariánských Lázní a městyse Chodové Plané. V říjnu se vydali do sklárny Skleněná 

zahrada u Cvikova a shlédli sklářské výtvory místních umělců. Do zámku ve Ctěnicích se pak vypravili 

koncem října. V listopadu stihli ještě navštívit polské městečko Kudowa Zdroj. 

Ve svém klubu senioři také absolvovali několik seminářů připravených Odborem sociální péče a 

zdravotnictví úřadu městské části Praha 18 -  Senior v dopravě hl. města (Policie ČR), seminář Základy 

první pomoci (Český Červený Kříž) a informace o kartě I.C.E. (Seniorské kartě). 

 Klub aktivního stáří 

Klub organizuje pravidelné aktivity typu: zdravotní cvičení, nordic walking, kurzy práce s chytrým 

telefonem, tréninky paměti a rukodělné kroužky.  Všechny kurzy jsou pro seniory 

Městská část Praha 18 zdarma a senioři si je mohou vybírat podle svých potřeb a zálib. Veškeré 

aktivity vedou k vytvoření komunity věkově blízkých lidí s podobnými zájmy, kteří tak mohou sdílet 

své zážitky zkušenosti a vědomosti. 



18 

                                                                                               

Vycházky s hůlkami probíhaly převážně na území hlavního města Prahy, došlo však i na vzdálenější 

akce - výstup na horu Říp. Byť patřil tento výstup k doposud nejnáročnějším, senioři vrchol úspěšně 

pokořili a mnohým z nich se tak splnil sen, neboť Říp a Rotundu sv. Jiří a sv. Vojtěcha navštívili prvně v 

životě. Další uskutečněnou a netradiční vycházkou byla akce „Večerní Prahou I“. S ohledem na parné 

letní dny a špatnou snášenlivost horka byl nordic walking přesunut na pozdější hodiny. Akce byla 

hodnocena velice pozitivně, neboť procházka vedla zahradami Kinských kolem Hladové zdi na Petřín 

a odtud na Pohořelec. Dalšími navštívenými místy nedaleko Letňan byly Ctěnice, Vinoř, Prales Kbely, 

Miškovice, Hovorčovice, Čimický háj a Troja. Z těch vzdálenějších Divoká Šárka a návštěva 

Dendrologické zahrady, odkud se senioři vydali naučnou stezkou Povodím Botiče až do Petrovic. 

 

 Radniční ples  

Společenská akce plánovaná na 25. 2. 2022 v areálu PVA EXPO Praha Letňany se bohužel z důvodu 
pandemie koronaviru a přijatých opatření s tímto souvisejících nemohla uskutečnit. 
 

 Letňanský masopust  

Akce se konala 12. 2. 2022 a slavnostního zahájení se ujal pan starosta Mgr. Zdeněk Kučera MBA, 
který vedl masopustní průvod na Starou Náves v Letňanech, kde se konal doprovodný program na 
krytém podiu.  Průvod doprovázela kapela a dva vyzdobené hasičské vozy. Drobné soutěže 
doprovodilo divadelní představení „Bětuška a kouzelný hrad“. K poslechu hrála skupina Pražští 
pardálové a navečer pak kapela Holokrci.  
 

 

 Letňany žijí příběhy  

Pokračování literární a výtvarné soutěže určené pro žáky mateřských a základních škol proběhlo od 

března do konce září. Úkolem dětí bylo vytvořit příběh, povídku nebo 

básničku, případně nakreslit obrázek (MŠ). Děj mohl být reálný nebo 

fiktivní. Cílem bylo oslovit co největší počet potenciálních dětských 

autorů. Jedinou podmínkou účasti bylo, že děj literárního díla se 

odehrává v městské části Praha 18 nebo je s ní nějak spjatý, takže 

podporuje sounáležitost s místem, kde děti žijí, podporuje kreativitu 

mladších dětí a vede k autorské tvorbě.  

Vyhlášení soutěže proběhlo 31. 10. 2022 v místní knihovně V. Šorela, 

děti byly odměněny drobnými dárky (pastelkami s logem Letňany žijí 

příběhy, cestovní deník). Předávání cen bylo spojeno s autorským 

čtením účastníků soutěže.  
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 Čarodějnice 

Jedná se o venkovní akci pro rodiny s dětmi. Během celé akce je bohatý kulturní program na podiu i 

mimo něj, probíhá úzká spolupráce se SDH - Sboru dobrovolných hasičů (příprava vatry, hašení). 

Vybraná ZŠ na akci vyrábí velkou čarodějnici, která se umisťuje na vrchol vatry. Akce začíná průvodem 

všech účastníků a masek přes MČ spolu s vozem hasičů a dalším vozem s čarodějnicí na něm 

umístěnou. Pro děti byla připravena pohádka Čarodějnický rej a Ohňová show s obřími postavami na 

chůdách. Místní nezisková organizace Slunečnice pro děti připravila výtvarné dílny.  Na akci se 

rozdávají jako občerstvení – vuřty na opékání a malé ceny do soutěží i pro děti, které nevyhrály. 

 Veletrh volnočasových aktivit 

Veletrh se konal první pondělí nového školního roku, 5. 9. 2022 a 

přinesl hned několik novinek. Poprvé se konal ve větších 

prostorách tělocvičny ve Třinecké ulici. Byl rozdělen do dvou 

částí, kdy dopolední část byla připravena pro žáky základních škol. 

Tradičně se ho účastnili žáci třetích tříd všech 3 základních škol 

v MČ Praha 18 a účast byla veliká, kolem 300 dětí.  

Každé třídě by byl vyhrazen časový slot půl hodiny, kdy byla v 

tělocvičně sama a děti měly možnost vyzkoušet si všechny 

nabízené aktivity bez front a čekání.   

Další z letošních novinek byla podvečerní část veletrhu, která byla 

od 16:30 do 18:30 a byla věnována rodičům s dětmi. Jsme velmi 

rádi za hojnou účast. Mnohé z dětí, které se veletrhu účastnily 

dopoledne se školou, přivedlo v podvečer i své rodiče, aby si 

společně aktivity vyzkoušeli, popovídali s 

trenéry a vybrali tu nejvhodnější aktivitu.  A to 

byl přesně náš cíl, zaujmout děti tak, aby 

společně s rodiči dostali tipy na vhodnou náplň 

svého volného času. 

Na veletrhu se prezentovaly organizace 

působící v MČ Praha 18 a blízkém okolí, které 

nabízejí nejrůznější aktivity pro volný čas. Ať 

už sportovní, technické, chovatelské nebo 

kreativní.   

Ze sportovních aktivit si pod vedením 

instruktorů děti vyzkoušely šerm a úpolové 

sporty -  judo a karate. Vyzkoušely si florbal a komplexní pohybový program v oblasti sportovního 

cheerleadingu. Dozvěděly se o nabídce sportovních kurzů na in-line bruslích, kanoistice a cyklistice a 

letních táborech. 
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Děti si lámaly hlavu při luštění křížovek, kvízů a drobných logických her. Seznámily se se zajímavými 

kroužky pro holky a kluky, kteří rádi stavějí z lega, například i lego roboty, programují nebo třeba 

kreativně tvoří (šijí, pletou, pracují s hlínou, apod.).  

Obrovský zájem dětí si tradičně získala živá zvířata, kterými se představil kroužek chovatelství. Děti si 

mohly pochovat klasické domácí mazlíčky - morče domácí Šarlotku a králíka domácího Dustina. Z těch 

cizokrajných děti viděly ježka afrického Gandalfa, činčilu vlnatou Metoda, vakoveverku létavou Lajku 

nebo rodinku pískomilů. Tradičně velký zájem zaznamenali plazi – užovka černá Mára a užovka 

červená Zmizík. Děti si je s radostí věšely na krk a pod odborným dozorem se učily se jak s takovým 

zvířetem zacházet. 

Na veletrhu volnočasových aktivit se letos představily tyto organizace: 

 Letnice – dětský klub a mateřské centrum (tvořivé dílny, příměstské tábory) 

 Slunečnice - rodinné a volnočasové centrum (miniškolka, příměstské tábory, kreativní kroužky, 

programování) 

 HOCUS & LOTUS – jazyková škola 

 SC Praha, Centrum moderního šermu - klub sportovního šermu 

 DDM Praha 9 - pestrá škálou kroužků a zájmových aktivit pro děti, mládež i dospělé 

 SK KAMIWAZA KARATE - sportovní klub karate 

 Inline škola - výuka jízdy na bruslích, cyklistika a vodní sporty, pobytové tábory 

 Spolek Darwin - kroužky chovatelství a přírodovědné kroužky 

 Taneční škola Free Dance studio – street dance lekce 

 Judo Academy - sportovní klub  

 Pozemní hokej - TJ Sokol Kbely 

 Kroužek PP – volnočasové aktivity (florbal, tanec, detektivní hry apod.) 

 JNS – komplexní pohybový program v oblasti sportovního cheerleadingu 

 GYMNATHLON – sportovní program určený školákům od 6 do 8 let, jehož cílem je seznámit 

děti se základy 6 oblíbených sportů a hlouběji rozvíjet jejich všestrannost.   Děti si vyzkouší 

tenis, gymnastiku, volejbal, atletiku, basketbal a parkour, a to vše s důrazem na rozvoj týmové 

spolupráce. 

 

 Letňanský sportovní festival 

Je celodenní sportovní akce, která se konala v sobotu 10. 9. 2022 a její hlavní myšlenkou bylo 

zapojení celé rodiny do sportovních aktivit a propagaci pravidelného pohybu. Akci organizovala MČ 

Praha 18 a účastnila se jí většina organizací, které nabízejí sportovní aktivity pro děti i dospělé na 
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území MČ Praha 18. Jedná se především o neziskové organizace a sportovní kluby v naší MČ, s jejichž 

nabídkou měli občané možnost se na akci seznámit.  

Jako doplňkové atrakce byly k dispozici rozzuřený býk, surfovací prkno nebo střelba z luku. Děti se 

mohly zúčastnit open floorball turnaje nebo si vyzkoušet své dovednosti plněním úkolů v TEP faktoru 

– o kterém se hovoří jako o malé české „pevnosti Boyard“. Mezi doprovodné aktivity patřily tvořivé 

dílny neziskové organizace Slunečnice, program Animační tým s dětskými písničkami a hrami v rámci 

divadélka pro děti. 

Akce byla realizována v souladu s Plánem sportu na období 2021 – 2025, jehož hlavním cílem je 

podpořit sport ve všech jeho rovinách a stanovit způsob financování pro podporu sportu na území 

MČ Praha 18.  

 

 Letňany nejen dětem 3. – 4. 6. 2022 

Akce věnovaná primárně dětem se uskutečnila 3. – 4. 6. 2022.  Jednalo se do dvoudenní akci na 

Staré Návsi v Letňanech, kde pro děti byly tradičně připraveny zábavné aktivity jako: divadlo, dětský 

program „Brémští cirkusanti“ – postavy s obříma rukama, velká nanuková show, vystoupení šermířů, 

výtvarné dílny klubu Slunečnice, zajištění lezecké stěny a instruktora. Na akci se přestavil oddíl 

místních hasičů v Letňanech s ukázkami své činnosti a prevence vzniku požáru. O hudební doprovod 

se postarala kapela Kabát revival West, skupina Eros Myth a odpoledne pak skupina Holokrci. 

V odpoledních hodinách se losovalo více než 50 cen dětského pohádkového kvízu (letos se zúčastnilo 

více než 150 dětí.) Malé ceny ve formě svítících tyčí dostaly i děti, které nevyhrály. Akce se konala na 

zastřešeném podiu s LED obrazovkou. Na akci byl zapůjčen elektrický agregát s naftou na provoz po 

celou dobu akci a byly pronajaty stany a osvětlení. 

 

 Vinobraní  

Jednodenní venkovní rodinná akce s kulturním programem se uskutečnila 3. 9. 2022 na krytém podiu. 

Bohatý kulturní program začínal pohádkou pro děti Divadla KK – O Sněhurce a trpaslících.  K poslechu 

zahrál souboru Lovesong Orchestra a odpoledne oživil folklorní soubor Materník s blokem tance, 

zpěvu a muziky. Pro dospělé se konal soutěžní kvíz pro dospělé s vinařskou tématikou.  Program byl 

doplněn kreativními dílnami místní neziskové organizace Slunečnice pro děti a během dne probíhaly 

drobné soutěže pro děti ve zpěvu nebo přednesu básniček. Dospělí si mohli vychutnat vína z několika 

vinařství, včetně oblíbeného burčáku. 

 

 Pivobraní  

Jednou z největších podzimních akcí pro občany byla dvoudenní venkovní akce s bohatým 

doprovodným programem, která se konala 16. a 17. 9. 2022. Připravené bylo kryté podium a 

velkoplošná obrazovka. V přilehlém parku proběhly aktivity určené dětem např. výtvarné dílny 

nezisková organizace Slunečnice, divadélko Romaneto, hudební představení kapely Pískomil se vrací 

show pro děti a zábavná show Matýsek a jeho kamarádi. Pro dospělé zahrála kapela Guns N´Roses 
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revival, Silver Spoons a Kamelot.  Pro účastníky bylo připraveno šermířské představení (Arthus Thon) 

a výuka lukostřelby. Úplný závěr pak patřil ohňové show Flaming Art Ilusias.  

Soutěžící v anketě čekaly drobné ceny. Malé ceny ve formě malých her byly předány i těm 

dětem, které nevyhrály. 

 

 Drakiáda  

Venkovní odpolední akce kde rodiny s dětmi soutěží v pouštění draka. Konala se 8. 10. 2022 na 

travnaté ploše před OC (obchodním centrem) v Letňanech. Byl hodnocen jak drak, tak i technika letu, 

a to ve 4 věkových kategoriích vč. dospělých. Akce byla doprovázena výtvarnými dílnami klubu 

Slunečnice. Malé ceny ve formě sladkostí a časopisů byly předány i těm dětem, které nevyhrály. 

 

 Rozsvícení vánočního stromu  

Venkovní akce při příležitosti rozsvícení vánočního stromu, která se konala 27. 11. 2022, měla letos 

bohatý program.   Pro děti byly připraveny hned dvě aktivity - dětské divadelní představení „Co to 

voní aneb Jak kočička s pejskem chystali Vánoce“ a interaktivní program Sněhohrátky byly 

ozvláštněny doprovodem - Anděly na chůdách. Pro rodiny s dětmi byl připraven betlém se živými 

zvířaty a místní nezisková organizace Slunečnice pro děti připravila výtvarné dílny. Děti se aktivně o 

pauzách zapojily do drobných soutěží ve zpěvu vánočních písniček o drobné ceny. Všechny děti 

dostaly drobné vánoční balíčky (cukrovinky apod.). 

 

 Mikulášská nadílka  

Akce se tradičně pořádá 5. 12. v tělocvičně v Třinecké ulici 650, kde děti dostávají uvítací balíček 

(časopis, sladkosti, včetně svítící tyče). Letos bylo dětem připraveno divadelní představení „Jak pan 

Mysliveček ….“ a balíčky se sladkostmi dětem předali Mikulášové (byli dva, protože dětí bylo opravdu 

hodně) a doprovázeli je andělé a čerti.   

 

 Vánoční polévka a Andělské a Ladovské vánoce 

Setkání se sousedy se konalo v klidné atmosféře Ladovských vánoc, 22. 12. 2022. Polévky byly 

připraveny pro všechny občany MČ Praha 18 a vydávaly se z venkovního stánku. K dispozici byly dva 

druhy polévek (rybí a boršč). Vánoční atmosféru navodily koledy, dále se vařila káva, lidé se setkali a 

zastavili v předvánočním čase a pohovořili mezi sebou i se zástupci MČ.  

Letošní novinkou pro rodiny s dětmi byl bohatý interaktivní zábavný program Andělské a 

Ladovské Vánoce, který obsahoval vánoční soutěže o ceny, zpívání a zábavné scénky se známými 

protagonisty. Akce andělská pošta znamená, že děti píší a malují svá přání k Vánocům a kolo štěstí - 

losování o ceny. Program využil kulis, tiskovin a plachet s motivy Josefa Lady. Pro každé dítě byl 

připraven drobný vánoční balíček. Program proběhl na podiu a účast byla cca 500 účastníků. 
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 Humanitární fond MČ Praha 18 

Usnesením Zastupitelstva MČ Praha 18 č. 063/Z4/15 ze dne 26. 11. 2015 byl zřízen s účinností od 

01. 01. 2016 Humanitární fond MČ Praha 18. Humanitární fond vznikl za účelem poskytování pomoci 

občanům MČ Praha 18, zejména nezletilým dětem, rodinám, osobám se zdravotním postižením, 

seniorům, obětem domácího násilí, trestných činů apod., v mimořádných závažných případech, při 

řešení tíživých nebo neočekávaných sociálních situací. Do Humanitárního fondu MČ jsou vkládány 

finanční prostředky z výtěžku z prodeje tomboly na různých akcích pořádaných MČ Praha 18, ale také 

finanční příspěvky od sponzorů. MČ Praha 18 i nadále pomáhá Humanitárním fondem letňanským 

občanům v problémových sociálních situacích. V roce 2022 byly prostředky z Humanitárního fondu v 

celkové výši Kč 127.451,-  rozděleny mezi 12 občanů MČ Praha 18, kteří se ocitli v mimořádně tíživé 

situaci. 

 

 

 Projekt Corrency  

Projekt určený pro prvních 2000 občanů s trvalým bydlištěm v Praze 18 starším 15ti let byl letošní 

novinkou. Občané získali příspěvek 500 Kč ve formě elektronických correntů, které mohli uplatnit při 

nákupech a získat tak u přihlášených obchodníků (sportovišť) až 50% slevu. Sami si tak vybrali, které 

místní obchodníky (sportoviště) chtějí podpořit. Na straně obchodníků se zapojilo zhruba 20 

obchodníků, poskytovatelů služeb a 

provozovatelů sportovních aktivit s 

provozovnou na Praze 18. V průběhu května se 

do akce přihlásilo 800 občanů, proto byla 

prodloužena až do konce června 2022. Po 

počátečních obavách se občané rychle naučili, jak systém funguje a začali jej plně využívat. 
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7 Plánování s veřejností 
 

 Jednání výborů ZMČ Praha 18 jsou veřejná 

Pro volební období 2022 až 2026 bylo zřízeno celkem osm výborů zastupitelstva a jejich jednání jsou 

veřejná, tzn., že se jich může veřejnost pravidelně účastnit. 

 

Výbory Zastupitelstva městské části Praha 18: 

Kontrolní výbor ZMČ Praha 18 

Finanční výbor ZMČ Praha 18 

Výbor ZMČ pro školství, vzdělávání a sport 

Výbor ZMČ pro územní rozvoj a plánování 

Výbor ZMČ pro dopravu a majetek 

Výbor ZMČ pro kulturu, volný čas, zdravotnictví a sociální záležitosti 

Výbor ZMČ pro životní prostředí, veřejný prostor, bezpečnost a ICT 

Výbor ZMČ pro otevřenou radnici 

 

 Pozemek v lokalitě sídliště Avia  

Dne 14. 10. 2021 se na MČ Praha 18 (MČ P18) obrátil majitel pozemků v naší MČ – firma CPI BYTY, 

a.s. s tím, že chce řešit pozemky v lokalitě sídliště Avia (oblast mezi panelovými domy v sídlišti, který 

občané využívají ve volném čase) a zdravotnickým střediskem Místecká (sídlí zde ordinace lékařů, 

kteří zajišťují lékařskou péči pro občany v této lokalitě). 

Ihned na podzim 2021 proběhlo setkání s občany v dané lokalitě a MČ P18 již v listopadu 2021 zřídila 

tzv. Komisi pro aviácké sídliště, což je sídliště kdysi zřizované podnikem Avia pro své zaměstnance, 

které je nyní ve vlastnictví CPI BYTY, a.s. Komise je složena ze zástupců MČ Praha 18, hl. m. Prahy, CPI 

BYTY a.s. a společenství vlastníků bytů (nadále SVJ) v dané lokalitě. Setkávání členů komise probíhalo 

dle potřeby. 

Z průběžných jednání Komise, vyplynuly následující 3 způsoby řešení: 

1. soudní cesta – nikdo nechce 

2. MČ Praha 18 odkoupí pozemky od CPI a.s. Požadovaná cena jen ale 0,5mld Kč 

(500.000.000,- Kč), což MČ P18 nemá a hl. m. Praha finance neposkytne  

3. Směna pozemků za jiné nemovitosti ve vlastnictví obce (Hl. m. Praha) 
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Dne 24. 3. 2022 proběhlo jednání na 35. Zasedání zastupitelstva Hl. m. Prahy (nadále ZHMP) ohledně 

zmíněných pozemků. ZHMP přijalo usnesení č. 35/1, kdy bere na vědomí Petici STOP zahušťování 

výstavby v Letňanech a vyzývá Radu HMP k jednání s CPI BYTY a.s. Zároveň téhož dne neschválilo 

úpravu rozpočtu Hl. m. Prahy na rok 2022 a poskytnutí účelové dotace MČ P18 ve výši 0,5 mld Kč. 

Hl. m. Praha nemá jiné vhodné nemovitosti ke směně v katastru MČ P18. 

Nad rámec jednání komise proběhla jednání s veřejností, na kterých byla informována o postupu a 

kde zároveň probíhala diskuse nad řešením situace. 

17. 5. 2022 – proběhlo setkání, na kterém Komise pro aviácké sídliště (dále jen Komise) seznámila 

ostatní SVJ v oblasti s požadavky CPI BYTY a.s., které požadovalo poplatek/nájem od MČ P18 za 

využívání pozemků za užívání nebo výměnu za jiný pozemek v oblasti. Na setkání se prezentovaly 

výsledky jednání Komise a zjišťovaly názory dalších SVJ z oblasti. 

Možné řešení: Směna pozemků za jiné nemovitosti ve vlastnictví obce (což je Hl. m. Praha). 

Hl. m. Praha ale nemá jiné vhodné nemovitosti ke směně v katastru MČ P18 ani v jiném katastru než 

MČ P18, proto doporučuje MČ P18 vyřešit požadavek CPI BYTY a.s. v rámci MČ P18. Vytipování 

vhodných pozemků ke směně. 

18. 8. 2022 – proběhla prezentace výsledků jednání Komise, která dospěla k následujícímu řešení, 

které prezentovala dalším SVJ v oblasti.   

Jako nejreálnější a nejvhodnější se jeví výměna blízkého pozemku – pozemku pod budovou „Bahok“ 

(přízemní budova, kde v současnosti sídlí místní drobní podnikatelé – prodejna drogerie, vinárna, 

Autoškola, potraviny, prodejna elektro, Pizzerie) za pozemky mezi panelovými domy. Výsledkem 

jednání je dohoda, že po dostavění developerského projektu Rezidence Jančova ukončí spol. CPI BYTY 

a.s. developerské aktivity na území MČ P18 a nebude na našem území již stavět.  

 

 Výstavba tělocvičny ZŠ gen. Fajtla 

Z mnoha veřejných fór s občany MČ Praha 18 vzešel požadavek na rozšíření kapacit ZŠ, vč. učitelů a 

odborných učeben. Jako příklad uvádíme výsledek veřejného fóra – 10 Priorit Letňan z roku 2018. 

ZŠ a MŠ generála Františka Fajtla DFC je jedinou letňanskou školou, která nemá vlastní 

tělocvičnu. Žáci musí docházet do sportovního areálu v ulici Třinecké, což současně vede 

především k narušení výuky, ale i k nerovným podmínkám ve vzdělávání žáků dané školy vůči 

žákům jiných škol.  

MČ Praha 18 nechala zpracovat studii proveditelnosti a zorganizovala zadání veřejné zakázky na 

výstavbu tělocvičny. Veřejnosti byl projekt představen v místním zpravodaji v březnu 2020 (viz 

přílohy) a také v obřadní síni ÚMČ (září 2020).  

Do května 2021 bylo do celé akce ze strany MČ P18 investováno úhrnem 2.175.950,-Kč. 

Investiční akci podpořil i pražský magistrát, který doposud na dotacích poskytnul peněžní prostředky 

ve výši 26 mil. Kč (15 mil. Kč v roce 2020 a 11 mil. Kč v roce 2021). Výstavba tělocvičny při ZŠ a MŠ 

generála Františka Fajtla, DFC je dlouhodobou investiční akcí MČ P18. 
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Po představení projektu se občané na ZMČ obrátili s peticí proti výstavbě sportovní haly ZŠ generála 

Františka Fajtla, kterou na MČ podali 29. 3. 2021. Petenti v ní žádají, aby byl celý projekt pozastaven, 

bylo zadáno vypracování nové projektové dokumentace (stavbu minimalizovat, více zapustit do země 

a realizovat jí bez venkovního hřiště), a to při současném umístění stavby jinde (při ulici Tvrdého) a 

při tom všem zajistit co největší ochranu stromů a keřů.  

Peticí občanů se zabývaly orgány MČ Prahy 18 – Rada městské části Praha 18, Zastupitelstvo 

MČ Praha 18 a výbory zastupitelstva –  FV (Finanční výbor), KV (Kontrolní výbor),  VURP (Výbor pro 

územní rozvoj a plánování) a VŠVS (Výbor pro školství, vzdělání a sport).  

Jednání výborů jsou veřejná a občané se mohli projednávání této záležitosti účastnit. 

 

 

 

 



27 

                                                                                               

8 Úspěchy a ocenění MČ Praha 18 
 

 Obhajoba místní Agendy 21 v kategorii C 

 Certifikát ISO 9001:2022 

  recertifikace po třech letech 

  MČ Praha 18 obhájila přidělení certifikátu na další 3 roky 

 Podnik podporující zdraví, 2020 - 2023 

získání titulu podnik podporující zdraví nejvyššího, tedy 3. stupně, v kategorii Malé a 

střední podniky 

 

 

 

 

 Innovative Teaching Methods, Erasmus + 
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Navázání mezinárodní spolupráce mezi ZŠ - realizace projektu Erasmus+ , kde MČ Praha 18 na tento 

projekt obdržela přes 35 tisíc Eur. Zrealizovány byly kurzy ve Finsku, Německu, Spojeném království, 

Řecku a na Maltě. Jednalo se celkem o 13 výjezdů učitelů do zahraničí. 

 

 Obec přátelská rodině a seniorům 2022 

Po loňském úspěchu v dotační soutěži „Obec přátelská rodině a seniorům 2022“, kdy jsme obsadili 

2. místo, jsme se i letos pustili do výzvy Ministerstva práce a sociálních věcí. To letos rozdělilo mezi 

vítěze více než 16 milionů korun. Zatímco loni jsme byli stříbrní, letos jsme si dosáhli na zlato a na 

prorodinné aktivity jsme tak získali Kč 1.499.830,-. Dotace je určena na podporu pro-rodinných a pro-

seniorských aktivit. Mezi tyto aktivity patří například vzdělávání veřejnosti, poradenství, organizace 

seminářů, kulturní a volnočasové akce a také vytváření míst přátelských rodině a seniorům. MČ 

Praha 18 pořádá zhruba 18 kulturně - společenských, humanitních, vzdělávacích a sportovních 

projektů ročně. Více o těchto projektech výše v textu. 

V roce 2022 se soutěže zúčastnilo celkem 97 obcí. Obce soutěžily na základě podané žádosti v pěti 

velikostních kategoriích, rozdělených podle počtu obyvatel. Soutěže se mohou účastnit všechny obce, 

městyse, statutární města, města, městské části a obvody z celé České republiky.  

 

 

 

 

 

 


